

为您导读

南县破差异
提升教学质量

>>> 详见 A3 版

爱心妈妈
一路陪伴



>>> 详见 A5 版

全民审丑
这个时代怎么了?

>>> 详见 B5 版

谁动了语文课本

>>> 详见 A7 版

中国航天员
选拔揭秘

>>> 详见 B3 版

小策神的精彩生活

>>> 详见 B7 版

数学课上的悬赏令

>>> 详见 B8 版

新报镜像



10月22日至24日,为期3天的全国中小学特色学校建设高级研讨会暨湖南长沙同升湖实验学校特色办学现场观摩会在长沙举行。来自全国各地的200余名中学校长到场取经。历经10年的风雨洗礼,同升湖实验学校从一个民办学校成为名声鹊起的三湘名校,开拓出同升湖特色的中国民办教育之路。图为同升湖实验学校学生在学能训练校本课程中进行注意力训练。肖啸 摄

特色同升湖

湖湘校长

把爱的光芒洒满校园

——访宁远县实验中学校长欧阳祥华

本报记者 任凭 通讯员 刘志旺

他在学校管理上相当严格,但却是一位贴心的好校长。教师们这样评价他。

以身作则 是校长也是名师

欧阳祥华治学严谨,是一名优秀的数学教学专家。遵循教学规律,突出学生主体,注重学法指导,渗透数学思想,这是他特有的教学风格。

2007年,欧阳祥华在宁远一中担任副校长,主管教育教学,同时兼任两个高三毕业班的数学教学。当时在一中高三教师的教学思想中,普遍存在这么一个理念:高三好教!因为所有的考试资料是现成的,答案也都有,因此教师把课基本讲好,不被学生赶下台,那便可以了。

面对高三教师偏安一隅的思维,欧阳校长提出了“高三备课的要求”,即高三期间的每一堂课教师必须要有思路地进行教学,必须要布置代表性习题作为作业,而且任课老师必须要批改。

通过一年坚持不懈地努力,终于换来了宁远一中史无前例的高考飘红,当年本科一批、二批文化上线人数达281人,超过上年度100余人,为整个宁远的高考创历史最好成绩添上了浓墨重彩的一笔。而欧阳校长所教的两个班更是成绩斐然,其中0416班全部考上本一、本二,数学人平均分达109.14分,超过省平均分36.88分。

陶冶心灵 让学生入“芝兰之室”

欧阳祥华始终要求自己站在一个较高的层面来看中学教育。他认为,中学的使命不仅仅是把孩子送到大学,更要塑造孩子的人性和心灵。在新课改还没有启动的2007年,宁远县实验中学就开始改革课程,以期从传统的知识课堂突围,着眼于学生素质的全面发展,完善学生人格,为学生今后的发展奠基。

过去,学校为了抓升学率,严禁学生看电影。而欧阳祥华却大张旗鼓地组织学生看电影,受到学生欢迎。《集结号》《冲出亚马逊》《东京审判》……一部部经典大片,为学生打开了一个丰富的世界,也让紧张的中学生活多了些色彩和旋律。

“入芝兰之室,久而自芳也。”欧阳祥华认为,优美的景致,优雅的环境,足可以怡情养性。实验中学偌大的校园里,教学设施现代化,体育设施齐全,栋栋楼舍内外干净整洁。“这样的校园文化具有潜移默化的教育功能,让学生的求知欲望强烈,文明程度提高,具有爱心、责任心、上进心、诚信心、执着心。”

采访结束时,已是星光灿烂。校园里一片灯光通明。教师们说,校长办公室的灯每天一直亮到深夜,陪伴学生入睡,那是一颗不知疲倦的星星。学生说,那盏灯是校长的心,把爱的光芒洒满了校园。



图为欧阳祥华正在备课。
陈暑艳 摄

湖南教育门户网站
汇集权威教育信息

湖南教育网

www.hnedu.cn

湖南省教育厅主办